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My tři králové jdeme k vám,
štěstí, zdraví vinšujem vám.
My tři králové jdeme k vám,
štěstí, zdraví vinšujem vám.
Štěstí, zdraví, dlouhá léta,
my jsme k vám přišli z daleka.
Nám třem se hvězda zjevila,
která jakživa nebyla.
Jak jsme tu hvězdu viděli,
hned jsme si koně sedlali
a do Betléma se brali.

PF 2008
Šťastné vykročení do nové ho roku 2008, pevné zdraví a osobní pohodu přeje všem 

občanům Zastupitelstvo města Brušperk, zaměstnanci městského úřadu
a členové redakční rady.

Ing. Ivan Krupník, starosta
Jiří Pasyk, místostarosta

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Vážení spoluobčané,
blížící se konec roku je vždy důvodem k tomu, abychom se ohlédli a zhodnotili, jaký ten 

uplynulý rok byl. Když jsme připravovali rozpočet na rok 2007, chtěli jsme začít postupně 
šetřit peníze na větší investiční akce a tudíž jsme říkali, že tento rok bude „volnější“. Na účtu 
města sice bude plánovaných 5 mil. Kč, ale o „volnějším“ roce se hovořit nedá. Zvedly se 
daňové příjmy o více než 2 mil. Kč a podařilo se nám zcela mimořádně získat dalších více než 
2 mil. Kč. Tyto peníze jsme také v letošním roce proinvestovali. V Brušperském zpravodaji 
i televizi jsme Vám pravidelně podávali informace o tom, co všechno jsme udělali a co připra-
vujeme v roce 2008. Proto akce stručně připomenu. 

V roce 2007 jsme realizovali:
zastřešení prostoru před šatnami na stadionu• 
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bikrosovou a skatebordovou dráhu společně s dětskými atrakcemi u škvárového hřiště• 
zateplení domu s pečovatelskou službou • 
opravu originálu sochy sv. Jana Nepomuckého a její umístění na nádvoří MěÚ• 
nákup hasičského auta• 
chodník na ul. Krmelínská, chodník ke schodům vedoucím na Antonínov• 
opravu schodiště k hlavní autobusové zastávce• 
výměnu vodovodního řadu a kanalizace na ul. K Náměstí a ul. Borošínská (investor • 
SmVaK)
staví se deset nových družstevních bytů (investor ISA Consult)• 
úpravy místních komunikací a další menší akce. • 
Které větší akce připravujeme pro rok 2008: 
vybudování inženýrských sítí v lokalitě Pastevník, kdy prodejem pozemků bychom měli 

získat značné finanční prostředky, výstavbu chodníku na ulici Fryčovické (od stavebnin až po 
katastr obce Fryčovice) a vybudování hlavní příjezdové cesty s chodníky na ul. K Náměstí. 
Projekčně budeme mít připravenou přístavbu bazénu k areálu základní školy, zateplení a vý-
měnu oken v ZŠ, další chodníky (Závodí), autobusovou čekárnu na Petříně a další akce.

Ve vztahu k Vám, občanům, jsme se ještě více řídili heslem, že vedení města a celý úřad 
by měl působit jako pomocník, který Vám vychází vždy ochotně vstříc. Pokud jste ten dojem 
vždy neměli, nenechávejte si ho pro sebe, tím se problémy nevyřeší. Neumíme řešit problémy, 
o kterých nevíme.

Konec roku bývá obdobím dárků. I já jsem jeden dostal - pracovní kalendář s „citáty“ zná-
mých a méně známých klasiků. Několik z nich přidávám k novoročnímu přání a zároveň 
k zamyšlení do nového roku 2008.

Vše, co je v člověku krásné, je očima neviditelné. 
Úspěch je něco, co ti přátelé nikdy neodpustí.
Když člověk vyhrává, většinou ho hra baví.
Je ztracený každý den života, kdy jsme se nezasmáli. 
Člověk se nikdy nezbaví toho, o čem mlčí.
Nic není lehčí, než klamat a pomlouvat.
Každý velký čin se zdá z počátku nemožný.
Když chceš poznat člověka, podívej se na jeho práci.
Slib daný dítěti je posvátný.
Odmítnutí chvály je přáním být chválen dvakrát.
Mrtvým zatlačujeme oči zlehka, stejně jemně otvíráme oči živým.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Na nový rok o slepičí krok
Tato slova jsou nám jistě všem dobře známá. Myslím, že pro nás všechny jsou nadějí, pro-

tože už se začíná slunce vracet. Konečně i původně naše Vánoce vlastně byly oslavou toho, že 
už se den nebude zkracovat a noc prodlužovat. 

Se stejnou optimistickou náladou asi vstupujeme do dnů roku 2008, i když tyto dny jsou 
doposud pro nás zahaleny tajemstvím. Kolik radosti, kolik zklamání, kolik obyčejné šedi při-
nesou, to nikdo z nás doposud neví, i když občas slyšíme přání, aby nastávající rok byl lepší 
než ten loňský. 
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Jsou mnohé naděje, s kterými do roku 2008 vstupujeme. Pro někoho je tento rok rokem 
maturitním, někdo se chystá asi vstoupit na společnou cestu manželského života, někdo čeká 
narození dítěte, mnohého z nás potká nějaký problém, možná i něco nepříjemného… Ale má-
me jednu jistotu a chtěl bych říci pozitivní jistotu. Celý rok bude nás vést láska Boha. Byli by 
špatní rodiče, kteří by chtěli za své dítě vyřešit každý problém, kteří by chtěli, aby jejich dítě 
se vyhlo všem bolestem. Víme, že člověk může zrát i prožitými bolestmi. Boží láska nebude 
nás chránit problémů a bolestí, ale pomůže, aby krása života vykvetla i v bolestných okolnos-
tech, které nás možná a nebo spíše bych měl napsat, zcela jistě potkají. 

Tak bych přál nám všem, abychom tento rok prožili v takovém mírném optimismu, abychom 
ho prožili jako lidé, kteří vědí, že nejsou opuštěni. A ať nalezneme také teplé ruce člověka, kte-
ré nás podepřou, když to budeme potřebovat. Ale mějme i každý z nás svou dlaň připravenou 
k přátelskému podání, podání od srdce.

Mgr. Karel Javorek, farář

Významné dny
 1. ledna  Státní svátek. Den obnovy samostatného českého státu.
 27. ledna  Den památky obětí holocaustu a předcházení zločinům proti lidskosti.

Pranostika
Novoroční noc jasná a klidná – bude povětrnost pro úrodu vlídná.
Když v lednu včely poletují, nedobrý rok ohlašují.
Mnoho sněhu v lednu – mnoho hřibů v srpnu.

Rada města na své 16. schůzi mimo jiné:
Schválila:
Smlouvu o pronájmu veřejného prostranství na části ulic Borošínská a Antonínov na - 
par. č. 2903/1, 1475 a 1522 vše k. ú. Brušperk s firmou Plastmont inženýrské sítě  s. r. o., 
Polanecká 833, 721 07 Ostrava-Svinov, IČ 26851679 dle OZV č. 5/2003 ve znění pozděj-
ších změn. Současně zmocnila starostu k podpisu smlouvy.
Dodatek č. 4 s firmou - Jan Slabý, Fryčovická 196, 739 44 Brušperk, IČ 11540613 na pro-
vádění zimní údržby na místních komunikacích v Brušperku. Současně zmocnila starostu 
k podpisu dodatku.
Smlouvu na zpracování projektové dokumentace „Rozšíření stokové sítě města Brušper-- 
ka“ lokalit přehrada 1, 2, Dráhy a Borošín s firmou KONEKO, spol. s r. o., Výstavní 
2224/8, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, IČ 00577758. Současně zmocnila starostu k pod-
pisu smlouvy.

„Kritéria pro zařazení žádostí do seznamu o nájem bytu a kritéria pro nájem bytu v majetku - 
města Brušperka“ s účinností od 1. 1. 2008.

Informace z radnice
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Rozhodla:
O-  uzavření dodatku č. 6 k dohodě o pronájmu veřejného prostranství ze dne 21. května 
2001 pod č. j. 56/809/2001/Šp. mezi městem Brušperk, IČ 00296538 a panem Janem Pfle-
grem, Kokory 234, Přerov na užívání veřejného prostranství v lokalitě škvárového hřiště na 
k. ú. Brušperk za účelem umístění technického zařízení atrakcí v době konání brušperské 
pouti. Současně zmocnila starostu k podpisu dodatku.
O uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu města Brušperka pro rok 2007 - 
TJ Sokol Brušperk, pro trenéry oddílu stolního tenisu. Současně zmocnila starostu k podpisu 
smlouvy.
O uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu města Brušperka pro rok 2007 - 
Svazu skautů a skautek ČR – Junák, pro vedoucí. Současně zmocnila starostu k podpisu 
smlouvy.
O uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu města Brušperka pro rok 2007 - 
Sportovnímu klubu Brušperk, pro trenéry kopané. Současně zmocnila starostu k podpisu 
smlouvy.
O uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu města Brušperka pro rok 2007 - 
Svazu postižených civilizačními chorobami, pro cvičitelky. Současně zmocnila starostu 
k podpisu smlouvy.
Uložila
Zajistit posouzení stavu stromů na městském hřbitově s Ing. Fajkisem, soudním znalcem.- 
Připravit cenovou kalkulaci tzv. „transportní plošiny“ v Základní škole V. Martínka - 
v Brušperku pro tělesně postižené.
Vzala na vědomí:
Informaci ředitele Základní školy V. Martínka o současné situaci této příspěvkové organi-- 
zace města. 
Výsledky hospodaření města Brušperka a příspěvkových organizací Základní školy V. Mar-- 
tínka Brušperk, Mateřské školy Brušperk a Domova pro seniory Ondráš k 30. 9. 2007. 
Informaci o tom, že odbor územního a ekonomického rozvoje Magistrátu města Frýdek-Mís-- 
tek požádal znaleckou kancelář o komplexní odborné posouzení problematiky nevhodných 
úprav kulturní památky domu č. p. 15 respektive č. p. 16 na náměstí J. A. Komenského 
a o následném navržení opatření k úpravě oplechované atiky u předmětných nemovitostí.

Jiří Pasyk, místostarosta

Práce ve městě v závěru roku
Tak jako každoročně i letos se vedení města podařilo získat v závěru roku finance od Dolu 

Paskov, závodu Staříč, na opravu části místních komunikací, které se nacházejí v oblasti důl-
ních vlivů. Počátkem měsíce prosince 2007 byly položeny nové živičné povrchy na částech 
MK: k nemovitostem u ovčí farmy před Fryčovicemi, na ul. Dráhy v části u mlýna, na tzv. 
krmelínském kopci, u mateřské školy a na části ul. K Pastevníku, kde byl také opraven chodník 
ke schodům vedoucím na Antonínov.

Pracovní skupina mimo jiné provedla prořez a vyčištění remízku nacházejícího se vedle 
cyklistické trasy k Obecnímu lesu. Pro příští rok plánujeme v tomto místě umístit posezení 
doplněné informační tabulí o fauně a flóře, která se v lokalitě vyskytuje.

Na náměstí J. A. Komenského došlo rozhodnutím rady města ke změně v parkování. Nově 
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jsou zde vybudována dvě parkovací místa pro tělesně postižené občany a šestnáct parkovacích 
míst pro vlastníky parkovacích karet. Tyto karty byly přednostně nabídnuty občanům bydlícím 
na náměstí a firmám, které zde podnikají.

Úsek části ul. K Náměstí od křižovatky „Staroveská – Krmelínská“ po ul. Sv. Floriána byl 
zprůjezdněn. Firma, která provádí práce pro SmVaK, a. s. Ostrava zajistila průjezdnost tak, 
aby mohl být přes vánoční svátky zajištěn přístup k jednotlivým domům a příjezd na náměstí. 
Dovolí-li to klimatické podmínky, zahájí firma další práce na rekonstrukci kanalizace a vodo-
vodního řadu od 7. ledna 2008.

Na městském úřadu byl umístěn zvonek, který mohou využívat výhradně tělesně postižení 
občané při vyřizování svých záležitostí. Po zazvonění se na místo dostaví pracovník MěÚ, 
který buďto sám vyřídí nebo zprostředkuje vyřízení potřebných formalit.

Od počátku roku bude MěÚ sloužit jako středisko Czech POINTu, kde si občan bude moci 
vyřídit výpisy z rejstříku trestů, z obchodního rejstříku a od poloviny ledna pak z katastru 
nemovitostí.                                                               

     Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Upozornění!
Vážení občané, dovolujeme si Vás upozornit, že od středy 2. ledna 2008 bude zahájen vý-

běr místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů na rok 2008.

Každý poplatník, při zaplacení poplatku obdrží novou známku 2008 k nalepení na popelnici 
a 3 plastové pytle na osobu pro separaci plastů. Do 15. února 2008 budou svozy realizovány 
ještě se známkou 2007, nikdo se tedy nemusí obávat, že by mu firma odpady nevyvezla.

Stanovený termín na úhradu poplatku je nejpozději 15. únor každého roku. Je-li poplatek 
odváděn společným zástupcem za celou domácnost a vlastníkem nebo správcem za rodinný 
nebo bytový dům, pak jsou tito povinni uhradit poplatek:

nečiní-li více než 800 Kč ročně je splatný do 15. února 2008. Činí-li více než 800 Kč ročně, 
je možno zaplatit jej ve dvou stejných splátkách, a to k 15. únoru 2008 a 15. srpnu 2008. 

Sazba poplatku pro rok 2008 zůstává nezměněna ve stejné výši jako v roce 2007, tedy ve 
výši 396 Kč na osobu a rok.

Výběr místního poplatku v hotovosti bude uskutečňován od 2. 1. 2008 s termíny do 15. 2. 
2008 a do 15. 8. 2008 (podle vybírané částky), v Informačním centru Brušperk ve dnech 
úterý – sobota. Stejné termíny platí i pro bezhotovostní převod na účet č. 190526977/0300, 
variabilní symbol – číslo popisné domu.

Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve správné výši, vyměří městský úřad popla-
tek platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na 300%. 
Zasíláním upomínek neplatičům se celý systém zbytečně prodražuje nám všem a samotným 
neplatičům se k poplatku navíc připočte sankce, čímž zaplatí zbytečně více.

Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský úřad výběr po-
platku exekucí. Sazby jsou stanoveny dle vyhlášky ministerstva spravedlnosti a u dlužné částky 
do 5 000 Kč pak hrozí navýšení poplatku o náklady na řízení exekutora a právníka až do částky 
převyšující 10 000 Kč.        

           Radim Neuwirth, odbor financí, majetku a vnitřních věcí
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Úřední hodiny Městského úřadu Brušperk    Telefon: 558 666 232

Pondělí 8.00 – 11.30 13.00 – 17.00
Úterý                               zavřeno
Středa 8.00 – 11.30 13.00 – 17.00
Čtvrtek 13.00 – 15.00
Pátek 8.00 – 11.30
              

Otevírací hodiny Informačního centra Brušperk  Telefon: 558 666 271

Pondělí                             zavřeno
Úterý 8.00 – 11.30 13.00 – 16.30
Středa 8.00 – 11.30 13.00 – 16.30
Čtvrtek 8.00 – 11.30 13.00 – 16.30
Pátek 8.00 – 11.30 13.00 – 16.30
Sobota 9.00 – 12.30

Otevírací hodiny Městské knihovny Brušperk  Telefon: 558 666 348

Pondělí 12.00 – 17.00
Úterý 8.00 – 11.00  13.00 – 17.00
Středa                              zavřeno
Čtvrtek 12.00 – 17.00
Pátek 8.00 – 11.00 13.00 – 17.30

Městská knihovna informuje
Upozorňujeme čtenáře, že při první výpůjčce knih v novém roce je nutno zaplatit registrač-

ní poplatek na rok 2008, který činí 80 Kč u dospělého čtenáře a 40 Kč u dětí do 15 let včetně. 
Každý registrovaný čtenář má použití internetu v knihovně zdarma.

Pracovnice knihovny přejí všem návštěvníkům a čtenářům v novém roce hodně zdraví, štěstí, 
lásky, pracovních i soukromých úspěchů.

B. Krupníková

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA pro občany Brušperka je v zasedací místnosti měst-
ského úřadu v úterý 8. 1. a 22. 1. 2008 od 15.00 do 16.30 h.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci lednu tito naši občané:

Eleonora Mlčochová 99 let
Ludmila Olšovská 92 let
Libuše Masopustová 89 let
Ludmila Krompolcová 86 let
Jarmila Mrázková 86 let

Marie Bacíková 85 let
Marie Strakošová 84 let
Zdeňka Vantuchová 84 let
Marie Klášterková 84 let
Miroslav Klášterka 83 let
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František Kubík 83 let
Marie Bučková 83 let
Marie Štulpová 83 let
Milada Vyplelová 83 let
Marie Kuřecová 82 let
Ludmila Doležilová 82 let
František Špaček 82 let

Diamantovou svatbu, 60 let společného života, oslaví

manželé Anna a František Šajerovi.
Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise 

Rady města Brušperk přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu.

Prosíme rodinné příslušníky, jejichž rodiče v roce 2008 oslaví zlatou 
či diamantovou svatbu, aby to oznámili na MěÚ Brušperk, odbor financí, majetku a vnitřních 
věcí, kancelář č. 208. Nejsme totiž schopni dohledat všechny tyto údaje v naší evidenci a ne-
radi bychom některé naše občany opomenuli.

Dále žádáme naše občany, kteří se v roce 2008 dožívají významného životního jubilea (80 
a více let) a nepřejí si být zveřejněni v Brušperském zpravodaji, aby tuto skutečnost oznámili 
v informačním centru, případně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 208.

Jana Šmiřáková, OFMVV

Vzpomínka
Odešel, ale v srdcích našich bude žít dál. Dne 6. ledna 2008 uplyne 10 let, kdy nás navždy 

opustil manžel, tatínek, tchán, dědeček, pradědeček a strýc pan Lud-
vík Kozelský. S úctou vzpomíná manželka s rodinou. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka  Středa 9. 1. a 23. 1. 2008
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šištotu, 

Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Žlutá známka  Středa 2. 1., 16. 1. a 30. 1. 2008
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitov-

ní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Zdeňka Tylečková 81 let
Danuše Sochacká 81 let
Pavel Mikušiák 81 let
Marie Jurásková 81 let
Oldřich Míček 80 let
Zdeňka Zahradníková 80 let
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Svoz plastů BRUŠPERK 2008
Ulice: Ulice: Ulice: Ulice:

Antonínov Dráhy Krmelínská Sportovní

Borošínská Valy Staroveská K Svaté vodě

Dr. Martínka Klepary Veselíčko U Tří lip

Na Vyhlídce Kostelní Družstevní Oblouk

Novosady Zádvoří Nábřeží Jožky Matěje

Studniční J. Á. Komenského Gruntovní K Šištotu

K Pastevníku Soukenická Bártkova Polní

Fryčovická Hřbitovní Zahradní

Luční Kovářská Policejní

Skalka K Náměstí

Sv. Floriána

Krátká

SVOZOVÉ DNY - ÚTERÝ

Odvoz ve dnech: Odvoz ve dnech: Odvoz ve dnech: Odvoz ve dnech:

15. ledna 2008 22. ledna 2008 čtvrtek 3. ledna 2008 8. ledna 2008

26. února 2008 4. března 2008 12. února 2008 19. února 2008

8. dubna 2008 15. dubna 2008 25. března 2008 1. dubna 2008

20. května 2008 27. května 2008 6. května 2008 13. května 2008

1. července 2008 8. července 2008 17. června 2008 24. června 2008

12. srpna 2008 19. srpna 2008 29. července 2008 5. srpna 2008

23. září 2008 30. září 2008 9. září 2008 16. září 2008

4. listopadu 2008 11. listopadu 2008 21. října 2008 čtvrtek 30. října 2008

16. prosince 2008 23. prosince 2008 2. prosince 2008 9. prosince 2008

Upozornění: Pozor na svoz čtvrtek 3. ledna a čtvrtek 30. října 2008!
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PF 2008
Vážení občané,
žáci a zaměstnanci Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku Vám v no-
vém roce 2008 přejí pevné zdraví, mnoho štěstí, pracovní i osobní úspěchy. 
Přejeme Vám šťastný nový rok 2008.

Sportovní soutěže
Na konci listopadu a v průběhu prosince vybraní žáci reprezentovali ZŠ Brušperk na turna-

jích ve florbale a v halové kopané. 21. listopadu se na SŠ strojírenské a dopravní ve Frýdku-
Místku dostali do čtvrtfinále žáci devátých tříd v rámci florbalového turnaje O pohár ředitele 
SŠSD. 

Výrazného úspěchu dosáhl 28. listopadu výběr fotbalistů šestých a sedmých tříd v okrsko-
vém kole v Paskově, když postoupili z prvního místa do kola okresního. Podobného úspěchu 
měli možnost na stejném místě dosáhnout o pět dnů později fotbalisté z osmých a devátých tříd. 
Po dobrých výkonech však ve svém okrskovém kole skončili před branami finále. 

S novým školním rokem se započala činnost školního florbalového klubu, jehož vedoucím 
se stal Mgr. Jan Dalecký. Zájem o tento sport je opravdu veliký. Trénuje se každou středu 
odpoledne a žáci jsou rozděleni do čtyř tréninkových skupin.

Během listopadu a prosince se hrálo v hale několik florbalových turnajů, a to v rámci jednot-
livých kol Asociace školských klubů, nebo jako samostatně organizované turnaje.

Za výrazné podpory města Brušperk se 13. prosince uskutečnil florbalový turnaj výběrů 
šestých a sedmých tříd. V konkurenci škol z Fryčovic, Hukvald a Paskova se žáci ZŠ Brušperk 
umístili na konečném třetím místě. Další florbalový turnaj se uskutečnil 17. prosince ve spor-
tovní hale v Brušperku. Jednalo se o okrskové kolo reprezentací škol z osmých a devátých tříd. 
Vítěz z Paskova a žáci ze ZŠ Brušperk postoupili do okresního finále konaného 19. prosince 
opět ve sportovní hale v Brušperku.

Sudoku 
- 21. 11. 2007 se ve Frýdku-Místku pět žáků naší školy zúčastnilo soutěže SUDOKU. 1. mís-

to v jednotlivcích obsadila Kateřina Šindelová z 9.A. V soutěži družstev jsme obsadili 2. místo 
ve složení Kateřina Šindelová, Milan Jati 9.B a Klára Otrusinová 8.A.

- 12. 12. 2007 proběhla celoškolní soutěž žáků v sudoku. Popularita sudoku obecně stále ros-
te, a tak nás nepřekvapilo, že se na 1. a 2. stupni účastnila soutěže téměř stovka žáků. Velmi 
zajímavý a napínavý byl „štafetový“ souboj družstev.

Třídní schůzky - 8. 1. 2008 proběhnou od 16 hodin třídní schůzky. Do 18 hodin budete 
pak moci využít konzultací s učiteli.

Zápis do 1. tříd
Zápis žáků do 1. tříd se uskuteční 15. 1. 2008 od 14 do 18 h. a 16. 1. 2008 od 15 do 16 h. 

Tiskopisy si vyzvedněte a vyplněné odevzdejte do čtvrtku 10. ledna 2008 v Mateřské škole 
Brušperk.

Informace ze škol
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Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad; dítě, které dosáhne šestého roku 
věku v době od počátku školního roku do konce roku kalendářního, může být přijato k plnění 
povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li tělesně i duševně přiměřeně vyspělé 
a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. 

Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a po-
žádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte, odloží ředitel školy začátek povinné školní do-
cházky o jeden školní rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného 
školského poradenského zařízení a odborného lékaře. Začátek povinné školní docházky lze 
odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Klub seniorů přeje všem svým členům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce.
Plán práce na leden

Úterý 1. 1. 2008 v 10.00 h. od Národního domu: Novoroční vycház-
ka okolo Brušperka. 

P. Matějovský, 
Nálepa

Pátek 4. 1. 2008 v době od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Prodej objed-
naných jídel. 

P. Kubinová

Sobota 5. 1. 2008 v 18.00 h. od zast. Brušperk, Střed: Odjezd do diva-
dla na představení „Přelet nad kukaččím hnízdem“. 

P. Tichopádo-
vá

Pondělí 7. 1. 2008 ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů zdravotního 
střediska. 

P. Dlouhá

Pondělí 7. 1. 2008 v 16.00 h. v klubu: Schůze výboru. P. Kubinová

Úterý 8. 1. 2008 ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů dětského do-
mova. 

P. Špačková

Úterý 8. 1. 2008 v 17.00 h. v galerii Chagall v ND: Vánoční vzpomí-
nání. Pásmo veršů, vyprávění a koled. 

P. Kubinová

Středa 9. 1. 2008 v době od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Zápis a výběr 
peněz na plavání. 

P. Glacová

Středa 16. 1. 2008 v 15.30 h. od zast. Brušperk, Střed: Odjezd na pla-
vání do lázní Klimkovice. 

P. Glacová

Čtvrtek 17. 1. 2008 ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů „KA“. P. Kubiková

Pondělí 21. 1. 2008 v 16.00 h. v klubu: Schůze výboru s důvěrníky. P. Kubinová

Středa 23. 1. 2008 v 15.00 h. v klubu: Schůzka seniorů Tesko. P. Konvičková

Pátek 25. 1. 2008 v 15.00 h. v klubu: Posezení v klubu. P. Adamusová

Středa 30. 1. 2008 v 15.30 h. od zast. Brušperk, Střed: Odjezd na pla-
vání do lázní Klimkovice. 

P. Glacová

Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
Klub je otevřen do 8.30 do 11.00 h.

Klub seniorů Brušperk
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Pozvání na kulturní, společenské 
a sportovní akce

Úterý 8. 1. 2008 v 17.00 h. v galerii Národního domu
Kulturní komise pořádá pásmo koled, veršů a vyprávění  - Vánoční vzpomínání. Účin-
kují studenti a žáci ZUŠ Brušperk. 

Neděle 13. 1. 2008 v 15.30 h. v sále Národního domu
Kulturní komise města pořádá veselý pohádkový muzikál pro děti od 4 let - Podivné 
příhody pana Pimpipána. Vypráví o princezně Frfnince, králi Břicháčkovi, kouzelníku 
Fyfínovi, koze Líze, švíckovi Píchle a panu Pimpipánovi z Pipiníčka a dalších obyvate-
lích hradu Výtržnosti. Hraje DUO - Divadlo u Ostravice, Frýdek-Místek, soubor Junior 
studia, režie a výprava Jan Krulikovský. Vstupné dobrovolné.

Čtvrtek 17. 1. 2008 v 17.00 h.
Výtvarné centrum Chagall v Národním domě Brušperk srdečně zve na VERNISÁŽ vý-
stavy ROMANA BRETA. Úvodní slovo PhDr. Petr Pavliňák.

Pátek 18. 1. 2008 v 19.00 h.
Farnost sv. Jiří v Brušperku pořádá 5. FARNÍ PLES, který se uskuteční v sále restaurace 
U Tří lip. Dovolujeme si pozvat na tento ples, kde bude zajištěn bufet, občerstvení a také 
bohatá tombola, celou širokou veřejnost k posezení, zábavě, k tanci.           Farní rada
 
Čtvrtek 24. 1. 2008 v 18.00 h.
Český zahrádkářský svaz v Brušperku Vás zve na přednášku na téma „PĚSTOVÁNÍ ZE-
LENINY VE SVĚTĚ“. Přednášet bude Ing. M. Šteffková. Beseda se uskuteční v domě 
U Zahrádkářů. Přijďte si poslechnout a dovědět se více o zvláštnostech v pěstování zele-
niny.                                                                           Zve výbor ZO ČZS Brušperk

Připravujeme besedu s horolezci - Leopoldem Sulovským vedoucím devítičlenné expe-
dice do Himaláje a jejím nejmladším účastníkem Josefem Lukášem.

VÝSTAVY v Národním domě v Brušperku
Výtvarné centrum Chagall v Národním domě v Brušperku vás zve na výstavu fotografií 
Petra PRUDKÉHO nazvanou „Beskydy nebo Šumava“. Výstava potrvá do 17. 1. 2008.

Od 17. 1. 2008 výstava obrazů Romana BRETA. Výstava potrvá do 19. 3. 2008
Seznámení s autorem
Roman Bret se narodil roku 1964 ve Frýdku-Místku. Na Akademii výtvarných umění 
v Krakově (Polsko) vystudoval v letech 1986–1992 malbu, kresbu a grafiku. V roce 1991 
–1992 malbu a kresbu vyučoval. Během studií realizoval řadu projektů v architektuře, 
nástěnné malby v kostelích, sgrafita. V brušperské výstavní síni Galerie Výtvarného 
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Informace ze sportu
Stolní tenis v Brušperku
Poděkování sponzorům XXXIX. ročníku Vánočního turnaje ve stolním tenisu
Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk děkuje i touto cestou sponzorům Vánočního turnaje 

za velkou pomoc při jeho zajišťování. Turnaj sponzorovali: Město Brušperk, WIPLAST Kr-
nov, Karel VALA, VaS Brušperk, Kamil Vantuch – Elektro Brušperk, CS21 Nextnet Ostrava 
Zábřeh, Daman Ostrava, DEV Company Ostrava, Ing. Miroslav Gaňa, MGL Hlučín, Josef 
Česelský, Čekos Ostrava, STAV Moravia Ostrava, Hochbau Ostrava Svinov, Ing. Jiří Friedel, 
VTP Suché Lazce, Jednota spotřební družstvo F-M, Ing. Milan Lanča - kovovýroba Fryčo-
vice, KOVO Group Ostrava Hrabová, Petr Vicher – potraviny Brušperk, restaurace Valaška 
Brušperk.

Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk přeje všem sponzorům do nového roku hodně zdraví, 
podnikatelských úspěchů a pohody. Všechno nejlepší v novém roce přejí sportovci TJ i všem 
našim občanům a příznivcům klubu.

Mistrovské soutěže v polovině - II. liga, skupina B

Poř. Mužstvo Utkání V R P Zápasy Body

1. Matve Uherský Ostroh A 11 11 0 0 110:57 33
2. Slavia Orlová A 11 8 1 2 104:62 28
3. TŽ Třinec A 11 8 0 3 90:74 27
4. MEZ Vsetín A 11 8 0 3 95:65 27
5. KST Zlín A 11 6 1 4 94:70 24
6. Sokol Brušperk A 11 5 2 4 97:90 23
7. Omya Jeseník A 11 6 0 5 90:73 23
8. Mittal Ostrava B 11 4 1 6 75:90 20
9. Sokol Žďár n.S. A 11 2 3 6 75:99 18
10. TJ Dvůr Králové A Jiskra Jaroměř 11 2 2 7 66:98 17
11. ČSAD Hodonín B 11 1 0 10 53:103 13
12. Agrotec Hustopeče B 11 0 0 11 42:110 11
Zásluhu na velmi dobrém umístění nováčka II. ligy mají hráči: Pavel Holáň a Lukáš Velebil, 

kteří patří k nejlepším v této soutěži. Dobře je doplňují Petr Maršálek, Josef Bystřičan a Evžen 

centra Chagall vystavuje poprvé. V roce 2008 je naším prvním hostem. Vystavuje malby 
s městskými motivy a grafiky. Samostatně vystavuje hlavně v Polsku. Své obrazy vystavuje 
na různých výstavách v republice i zahraničí. Kromě malby se věnuje grafice, kolážím, 
vitrážím, mozaikám a restaurování obrazů.
Žije v Sedlištích u Frýdku-Místku, vyučuje výtvarné výchově na 9. ZŠ ve Frýdku-Místku.                                                                                                                                   
                                                                                               Mgr. J. Neuwirthová

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spi-
sovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: út - pá 12.00 až 17.00 h., so 9.00 až 12.30 h., ne 13.00 až 17.00 h.
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Rychlík. Tato skupina II. ligy sdružuje kluby ze všech krajů Moravy a dále nejlepší družstva 
krajů Pardubického, Královehradeckého a kraje Vysočina. Je to 8. soutěž v pořadí od nejnižší, 
vyšší je jen I. liga a extraliga.

Odvetná utkání druhé poloviny soutěže začínají až 27. a 28. ledna 2008, kdy doma uvítáme 
Třinec a Orlovou.

Krajská soutěž
5. TJ Sokol Brušperk B 11 7 1 3 87:64 33  

Zde nejčastěji hráli: Evžen Rychlík, Jan Krupník, Patrik Dolegovský, Petr Hejl a další.
Okresní přebor
8. TJ Sokol Brušperk C 11 4 1 6 95:103 24

Za toto družstvo nejvíce utkání odehráli: Tomáš Vantuch, David Humplík, Jakub Koval a Mar-
tin Kučera.

Okresní soutěž I. tř.
4. TJ Sokol Brušperk D 11 8 0 3 121:77 35

Nejvíce utkání odehráli: Josef Rychlík, Lukáš Krupník II, Břetislav Šubert, Lukáš Krupník I.
Okresní soutěž III. tř.
8. TJ Sokol Brušperk E 11 5 0 6 87:111 26

Zde se vystřídalo nejvíce hráčů: Marek Červenka, Petr Pinteš, Josef Merta, Daniel Rychlík, 
Vojtěch Holub, Václav Gromnica, Lucie Sedláčková.

Okresní přebor žactva
3. TJ Sokol Brušperk  5 3 0 2 28:22 11

Viděli jsme hrát: Daniela Rychlíka, Václava Gromnicu, Pavla Novotného, Dominika Burela 
a Ondřeje Homolu.

Přebor povodí Ondřejnice
V polovině prosince pořádaly Kozlovice již III. ročník turnaje družstev žáků ZŠ. Naše město 

reprezentovali: Pavel Novotný, Václav Gromnica a Ondřej Homola.
V základní skupině porazili Starou Ves n. O. 3:2, Krmelín 3:0, Kozlovice 3:0, Staříč 3:0 

a prohráli s Palkovicemi 2:3. V semifinále podlehli Lhotce rovněž 2:3 a v boji o 3. místo 
porazili Kateřinice 3:0.

Okresní přebor Brušperk
V sobotu 5. ledna 2008 se uskuteční v sokolovně Okresní přebor dospělých ve stolním tenisu. 

Zahajují skupiny dvouher od 8.45 h.
V neděli 20. ledna 2008 se v sokolovně uskuteční Okresní přebory mladšího žactva. Zahájení 

dvouher rovněž od 8.45 h.
Okresní a krajské dlouhodobé mistrovské soutěže, jejich druhá polovina začíná 12. ledna 2008.

                                                              Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Závěrečný turnaj mistrů a velká cena ČMKV ve stolním 
tenisu za rok 2007
Dne 24. 11. 2007 se uskutečnil již tradičně na stolech sportovního areálu TJ Spartak Hluk 

závěrečný turnaj. Po slavnostním zahájení českou a klubovou hymnou byli hráči rozděleni do 
skupin po osmi. Hrálo se na 28 stolech a boje probíhaly až do večerních hodin.
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V kategorii hráčů 60 – 64 let se turnajů v roce 2007 zúčastnilo celkem 76 hráčů.
Umístění našich: 
 Oldřich Krupník -  6. místo
 Josef Rychlík -  10. místo
 Zdeněk Bujnoch –  7. místo ze 48 hráčů, 65 – 69 let.
Slavnostní vyhlášení, předání cen a medailí provedl předseda klubu Lumír Ruzha, předseda 
ČAST Doc. Dr. Zdeněk Botek CSc a místopředseda Vladimír Miko.

Dá se říci, že rok 2007 byl pro brušperské hráče úspěšný. Proto jim přejme i v roce 2008 
dobré zdraví a úspěchy při reprezentaci Brušperka a České republiky.

Oldřich Krupník

Zpráva do kroniky města Brušperka
V úterý 20. listopadu 2007 bylo v nové sportovní hale založeno občanské sdružení Volej-

balový klub Brušperk. Cílem jeho činnosti je usnadnit pravidel né sportování všem zájemcům 
o odbíjenou bez rozdílu výkonnostní úrovně, pohlaví a věku. Svůj již dříve jasně naznačený 
zájem o dění v našem klubu včetně finanční podpory formou generálního sponzorství nám zde 
přislíbily stavebniny Velman.

Tímto zároveň oslovujeme všechny aktivní příznivce volejbalu, které zveme do krásné spor-
tovní haly na naše pravidelné tréninky v pátky od 19.30 h., do kolektivu, který na mnoha 
sportov ních kolbištích nejen v blízkém okolí dlouhodobě úspěšně reprezentuje a zviditelňuje 
město Brušperk.

Přehled výsledků našich volejbalových družstev v polovině prosince 2007
Brušperk Mix: po polovině zákl. části 1. OVL těsně druzí z 18 družstev, do finálové skupiny 

a závěrečných bojů o pohár postupují čtyři družstva
Brušperk Seniors: po polovině zákl. části 2. OVL pátí z 20 družstev, do finálové skupiny 

postoupí šest družstev
Brušperk Rebels: po ukončení zákl. části BVL druzí z 10 družstev, postup do hlavní finálové 

skupiny
Brušperk Seniors: po ukončení zákl. části BVL pátí z 10 družstev, také postup do hlavní 

finálové skupiny
Ing. Ivan Cap, předseda klubu

SK Brušperk
Zprávy výboru SK:

Srdečně zveme všechny příznivce fotbalu na tradiční SILVESTROVSKOU KOPA-• 
NOU! Sraz je v pondělí 31. 12. 2007 v 9.00 h. v klubovně na stadionu SK! Výkop je 
naplánován na 9.30 h. Přijďte si zahrát, popř. fandit. Hřiště dle počasí. 
Pozor změna: VALNÁ HROMADA se bude konat v sobotu 16. února 2008 od 16 h. • 
v sále restaurace „U Tří lip“!
Tradiční PLES SK BRUŠPERK se koná v pátek 8. února 2008 v sále restaurace „U Hy-• 
nečků“. Podrobnější informace v průběhu ledna ve skříňce klubu na náměstí a na inter-
netových stránkách klubu. Bližší informace: Petr Ranocha, tel.: 737 423 007
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Turnaj SMOPO
Žáci
V neděli 9. 12. 2007 proběhl v brušperské hale další ročník halového turnaje SMOPO ve fut-

sale. Účast osm družstev starších a šest družstev mladších žáků - Unie Hlubina, FK Staříč „A“, 
„B“, Sokol Kateřinice, Sokol Fryčovice, FC Kozlovice, ZŠ Stará Ves n. O. a SK Brušperk.

Zvítězilo družstvo FK Staříč „A“, Brušperk obsadil 4. místo.
Petr Dombrovský, trenér starších žáků 

Dorost
V sobotu 8. 12. 2007 jsme v hale ZŠ Brušperk uspořádali každoroční fotbalový turnaj dorostu.

Na turnaj byla pozvána tato družstva: Kozlovice, Hukvaldy, Fryčovice, Kateřinice, Stará Ves, 
Staříč a Brušperk. Na turnaj nedorazila bohužel družstva z Hukvald a Palkovic. Díky tomu 
však Staříč vytvořil družstva 3 a Brušperk 2.

Turnaj se hrál od 8.00 h. do 16.00 h., což bylo pro hráče dost fyzicky náročné. Zápasy řídili 
dva delegovaní rozhodčí. Tento turnaj měl vysokou úroveň a pro všechna družstva byly při-
praveny ceny v podobě mikulášského balíčku. Všem, co se na turnaji podíleli, bychom chtěli 
poděkovat a popřát všechno nejlepší a mnoho sportovních úspěchů v novém roce.   

  Skóre body        
1. Staříč A 30:4 21
2. Kozlovice 28:10 15
3. Brušperk B 24:14 15
4. Staříč B 20:19 13
Závěrem děkujeme městu Brušperk a obcím povodí Ondřejnice za každoroční finanční po-

moc na uspořádání těchto turnajů. A nesmíme zapomenout na sponzory - fa Raval Ranochová 
Ludmila, potraviny Vicher.

Dalibor Košák, vedoucí mužstva dorostu

Výročí 
105 let od narození architekta, politika a pedagoga
Vladimíra Chamráda

14. ledna 1903 se v Brušperku v rodině hostinského Augus-
tina Chamráda narodil syn Vladimír. Po ukončení místeckého 
gymnázia krátce učil na školách ve Fryčovicích a Trojanovicích. 
Poté studoval na filozofické fakultě v Praze a následně v Brně, 
absolvoval studijní pobyt na pařížské Sorbonně, vystudoval ar-
chitekturu na Vysokém učení technickém v Brně. Podílel se také 
na brušperském kulturním životě, režíroval řadu divadelních her, 
včetně hry Husité, kde účinkovalo více než 300 herců. Od roku 
1937 byl zaměstnán v ateliéru architekta Kumpošta v Brně, v ro-
ce 1941 si založil vlastní projekční kancelář v Místku. Na počát-
ku 2. světové války byl uvězněn, po návratu z koncentračního 

tábora se zapojil do odbojové činnosti. V roce 1945 se stal předsedou Okresního národního 
výboru ve Frýdku-Místku, poté předsedou expozitury Zemského národního výboru v Ostravě, 
předsedou Krajského národního výboru v Ostravě, byl zástupcem primátora hlavního města 

5. Staříč C 6:21 7
6. Fryčovice 11:18 6
7. Kateřinice 7:16 4
8. Brušperk A 3:28 0
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Prahy a náměstkem ministra výstavby. V letech 1956–1959 působil jako ředitel Agroprojektu, 
poté byl profesorem Vysokého učení technického v Brně. Podílel se na realizaci řady staveb 
na Ostravsku, zpracoval urbanistické plány Brušperku, Fryčovic a Hukvald. V Brušperku 
vypracoval mimo jiné návrh na stavbu základní školy, sokolovny a několika domů. Zabýval se 
typologií staveb, napsal publikaci nazvanou Typologie. Zemřel v Brně 16. ledna 1969.

Mgr. Petr Juřák

Brušperské kalendárium
6. ledna 1898  obecní výbor schválil stanovy městské spořitelny, jako záruku dal 10 000 

zlatých. Pro stranické rozpory k ustavení spořitelny ale nakonec nedošlo. 

8. ledna 1918  zřídil Spolek příznivců národní školy v Brušperku ve škole kuchyň a rozdával 
dětem obědy. Do té doby nebylo zvykem ve škole vařit.

12. ledna 1923  se začala budovat cesta od řeky Ondřejnice za kapli sv. Jana a Pavla, aby se 
zlepšila doprava mezi Brušperkem a Trnávkou. 

16. ledna 1918  byly pro vojenské účely zrekvírovány píšťaly z kostelních varhan. Jejich cel-
ková hmotnost byla 85 kg.

26. ledna 1938  byla v Brušperku viditelná polární záře.

28. ledna 1873  žádalo neúspěšně obecní představenstvo o zřízení osmitřídní národní školy, 
která by se stala měšťanskou.

Připravil Mgr. Petr Juřák

Rozhovor měsíce
Mgr. Petr Juřák je autorem příspěvků ve zpravodaji, které se zabývají brušperskou mi-

nulostí. Vystudoval historii, archivnictví a pomocné vědy historické na Filozofické fakultě 
Univerzity Palackého v Olomouci, v současnosti pracuje v Muzeu Beskyd Frýdek-Místek jako 
historik. Je členem Komise regionální historie AMG a Sbírkové komise Muzea Těšínska, ex-
terním spolupracovníkem Národního památkového ústavu. V roce 2006 pracoval na sbírkové 
koncepci muzeí Moravskoslezského kraje, je vedoucím redaktorem odborného periodika Práce 
a studie Muzea Beskyd – Společenské vědy, autorem několika muzejních výstav, byl externím 
konzultantem pro kulturu, památky a dějiny projektu Propagace Regionu Beskydy, přednáší na 
odborných konferencích, mimo to je ochotnickým hercem a fotografem. Jeho fotografie byly 
uveřejněny v několika desítkách článků a publikací. Od roku 2004 je obyvatelem Brušperka.

Toulky historií vás baví odjakživa nebo jste se k nim dostal náhodou?
Historie mě zajímala od dětství, když jsem slyšel někoho vyprávět historický příběh, seděl 

jsem a ani nedutal. Když jsem se pak naučil číst, mezi mé oblíbené knihy patřily pověsti a po-
sléze populárně-naučná a odborná literatura. A odtud už byl jen krůček ke studiu historie na 
univerzitě. 
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Obecně se dá říci, že muzeum je instituce, která uchovává a vystavuje různé doklady 
a předměty z historie. Můžete upřesnit jeho další zaměření? 

Posláním muzea je shromažďovat, uchovávat, ochraňovat, zpracovávat a prezentovat kul-
turní dědictví dané oblasti. Je zaměřeno především na trojrozměrné předměty, na rozdíl od 
archivů, které uchovávají papírový materiál, anebo národního památkového ústavu, který se 
zaměřuje především na ochranu nemovitých památek. Muzea pořádají různé výstavy a kulturní 
akce, na kterých představují výsledky své práce, podílejí se na propagaci historické minulosti 
regionu. Vyvíjejí také osvětovou činnost formou přednášek pro školní mládež i dospělé. 

Jakou prací se v muzeu zabýváte vy? 
V muzeu pracuji jako historik, jsem také kurátor několika sbírkových fondů. Mám na staros-

ti sbírku obrazů, grafiky, umělecké litiny, keramiky a skla, vybavení domácnosti, předmětů 
vztahujících se k vojenství, dále pak mince, bankovky, medaile, pečeti, odznaky a předměty 
z minulosti cechů, řemesel a obchodu. Píšu odborné články, pořádám výstavy, zpracovávám 
údaje k jednotlivých sbírkovým předmětům. Těch je v současné době ve frýdecko-místeckém 
muzeu dohromady více než 300 tisíc. 

Z jakých materiálů vycházíte při psaní článků do zpravodaje (a nejen do něj)? Jaké 
náležitosti (zásady) je třeba při psaní těchto článků dodržovat? 

Při psaní článků platí určitá pravidla. Nejprve si shromáždím všechen dostupný materiál 
k tématu. Jedná se především o archivní prameny. Někdy se stane, že k danému tématu exis-
tují různé údaje, které si vzájemně odporují. Pak je důležité provést jejich kritiku a stanovit si 
jejich důvěryhodnost. Toto se studenti vysokoškolského studia odborné historie, kterou jsem 
absolvoval i já, učí od prvního ročníku. Všechno má svůj důvod, historie je vědecká disciplína, 
ne žádná pavěda. Bohužel se mezi autory článků z historie pořád ještě vyskytují lidé, kteří 
se domnívají, že se dá psát „po paměti“ a některá data si doslova vymýšlejí. Informace typu 

„jedna paní povídala“ se v odborné historii považují za nedůvěryhodné. 
Můžete uvést nějaký konkrétní případ?
Velmi subjektivní jsou kronikářské záznamy, protože ty jsou závislé na postavě jejich za-

pisovatele a na tom, co se mu jeví jako důležité. Brušperskou kroniku začal psát v roce 1924 
Karel Špaček, popisuje v ní ale události zpětně od roku 1894. Po třiceti letech si samozřejmě 
nemohl přesně pamatovat, co se ten který konkrétní den stalo! Za nejspolehlivější typ archiv-
ních pramenů jsou naopak považovány úřední záznamy, které vznikaly každodenní činností 
pracovníků institucí, bez ohledu na jejich úroveň vzdělání či politické zaměření. Úřední data 
jsou strohá, jasná a přesná. 

K výročí spisovatele Vojtěcha Martínka jste napsal publikaci. Chystáte něco podobné-
ho i k výročí města?

Kniha o nejznámějším brušperském rodáku Vojtěchu Martínkovi vyšla díky vedení města, 
které si touto cestou připomnělo jeho loňské výročí. Tato kniha však není mojí první prací. 
Psal jsem např. o minulosti včelařství na Frýdecku, památkách města Frýdku-Místku, hospo-
dářské minulosti Frýdecko-Místecka. Na rok 2009 připadá výročí 740 let od založení města 
a u této příležitosti chystám publikaci o jeho dějinách. V archivech se nachází mnoho materiálů 
k brušperské historii, který ještě nebyl nikdy zpracován a uveřejněn. Například: Měl Brušperk 
hradby? Nacházela se na katastru města biskupská obora dříve než na Hukvaldech? To jsou 
jen některé ze zajímavostí a otázek, které se naskýtají v souvislosti s mojí prací na dějinách 
města. 

Chystám také publikaci o proměnách Brušperku, kdy představím historickou fotografii nebo 
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pohlednici a současnou fotografii ze stejného místa a pokud možno i ve stejném ročním období. 
Dosud se mi podařilo shromáždit téměř 400 fotografií z brušperské historie, do proměn z nich 
vyberu okolo 100. Nejstarší fotografie je datována do roku 1864. A možná někdo z brušper-
ských občanů má ještě nějakou zajímavou fotografii, která by mohla knihu obohatit. Publikace 
by měla vyjít ve druhé polovině letošního roku. 

Proč jste si vybral ke svému bydlení právě Brušperk? 
Moje profese se projevila také na výběru bydlení. Chtěl jsem bydlet v domě, který má ně-

jakou historii, a v místě, které má bohatou a zajímavou minulost. Brušperk takovým místem 
je, na jeho katastru se nacházelo už pravěké osídlení a jako město je nejstarším na Frýdecko-
Místecku. A můj dům? Ten je zakreslen už na mapě města z roku 1826 a mezi jeho vlastníky 
byl mimo jiné bratranec hudebního skladatele Leoše Janáčka František Janáček. Takže zase 
ta historie.

Co byste na zpravodaji změnil nebo zlepšil?
Myslím si, že zpravodaj by měl být o městě, jeho občanech a pro občany. Měl by obsahovat 

informace a zajímavosti z jeho dění, připomínat lidi, kteří něco dokázali a kteří v něm žili 
nebo žijí. Když jsem se stal členem redakční rady zpravodaje, navrhl jsem několik nových te-
matických okruhů, které doufám zpravodaj obohatily anebo v budoucnu obohatí. Z dobových 
materiálů jsem vybral a připravil historické reklamy brušperských živnostníků, navrhl rubriku 
Brušperské kalendárium a shromáždil data k jednotlivým měsícům, píšu medailónky k výročí 
významných brušperských rodáků a občanů a články k zajímavým a mnohdy pozapomenutým 
událostem. Brušperským občanům bych chtěl na stránkách zpravodaje připomenout také jejich 
nářečí, kterým mluvívali jejich předkové v minulosti a kterým někteří hovoří ještě nyní. Zají-
mavých témat z dění ve městě a o městě je opravdu mnoho. 

Děkuji za rozhovor                                                                        Ludmila Ranochová

Odpověď na hádanku BZ 12/2007
Domek stojí na křižovatce ulic Dráhy – Soukenic-

ká, patřil manželům Sochacím. Po smrti majitelky 
byl prodán. V současné době není obydlen. 

Hádanka BZ 1/2008
Poznáte, kde stojí tento domek?

Zpráva o činnosti ČSŽ Brušperk 
za rok 2007
ZO ČSŽ má 79 členek. Výbor ZO ČSŽ má 5 čle-

nek, schází se pravidelně, společně s důvěrnicemi 
naší organizace. Členky spolupracují na některých 
akcích s Klubem seniorů, navštěvují občany v Do-
mově pro seniory ONDRÁŠ, pomáhají při zajišťo-
vání akcí Klubu maminek.

Různé
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Přehled činnosti:
Březen  - přednáška MUDr. Žofie Urbánkové na téma „Diagnóza rakovina“, preventivní 

a očkovací programy
Květen  - zajištění akce „Český den proti rakovině“. Prodej žlutého kvítku měsíčku lékař-

ského, již 11. ročníku sbírky Ligy proti rakovině – Praha. V našem městě se 
prodalo 100 kytiček, výnos 2 895 Kč. V celé České republice se vybralo více než 
13 555 000 Kč.

 - nabídková akce Fy M – THERAPY, spojená s přednáškou „Jak předcházet nemo-
cem, bolesti v zádech – doprovod jiných onemocnění“

Červen  - účast tří členek na „Setkání žen Moravskoslezského kraje“ u příležitosti 40. vý-
ročí založení ČSŽ

 - 21. 6. 2007 účast dvou členek na semináři „Institucionální péče o děti, který pořá-
dala KRŽ Moravskoslezského kraje společně s Iniciativou společenství EQUAL

Říjen - účast pěti členek na společenské akci u příležitosti 40. výročí založení ČSŽ, ko-
nané pod patronací Krajské rady žen v Havířově

Listopad  - 23. 11. 2007 výroční členská schůze ZO ČSŽ, spojena s kulturním vystoupením 
žákyň ZŠ Brušperk pod vedením Mgr. M. Křížové a Klubu žen z Nové Bělé

Prosinec  -1. 12. 2007 účast na Vánoční výstavě, pořádané Klubem žen v Nové Bělé
 - 4. 12. 2007 zájezd na Vánoční výstavu do Ostravy - Poruba. 
 - organizace podpořila činnost Klubu maminek zakoupením hraček pro děti

Sedláčková Zdeňka, předsedkyně ZO ČSŽ Brušperk

Tříkrálová sbírka
V sobotu 5. ledna 2008 proběhne v našem městě Tříkrálová sbírka. Ulicemi města budou 

procházet v odpoledních hodinách koledníci. Občané, kteří v době sbírky nebudou doma nebo 
je koledníci nestačí navštívit, mohou svůj příspěvek odevzdat v informačním centru do zape-
četěné pokladničky ve dnech od 7. do 12. ledna 2008.

Peníze ze sbírky budou použity na dofinancování Hospice sv. Lukáše v Ostravě Výškovi-
cích. Kapacita zařízení je třicet lůžek. Většina pokojů je jednolůžkových s možností přistýlky. 
Investice do stavby a vybavení hospice si vyžádala částku 123 milionů korun. Charita získala 
peníze od mnoha dárců a dotací – město Ostrava, Ministerstvo zdravotnictví ČR, německá 
organizace Renovabis. Do června 2008 musí Charita Ostrava na dofinancování celé stavby 
získat 16,3 miliony korun.

Za každý příspěvek do Tříkrálové sbírky děkují brušperští koledníci a Charita Ostrava.

Vzkaz všem Alíkům, Hafíkům, Foxíkům, prostě pejskům!
Prosím, držte se své boudy! Za hranicemi pozemku Vašeho páníčka na Vás čekají nástrahy 

v podobě lidí. Mohli by Vám, pejskům, ublížit!
Lidé jsou totiž nebezpeční, hlavně ti malí tvorové (děti) a jejich maminky, které vyžadují, 

aby se každý pejsek nechal píchat do zadečku a to hrozně bolí!
Vzkaz jsem napsala jako reakci na pokousání mého syna toulavým psem. Naštěstí jsme znali 

majitele psa, ale domluva, týkající se prohlídky psa u veterináře, nebyla jednoduchá. 
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I mírumilovný mazlíček dokáže ublížit.
A věřte, když máte pokousané dítě cizím psem, řeči o vymýcené vzteklině Vám fakt opti-

mismu nepřidají.
Závěr: Toulající pes je viděn pobíhat po městě dále, ale fakt je mírumilovný… Udělá s tím 

někdo něco?                                                                                       Pavlína Maturová

Z redakční rady
V roce 2007 vydalo město 12 čísel Brušperského zpravodaje. Uzávěrka přijímání příspěvků 

občanů je uvedena na zadní straně každého čísla. Příspěvky podané po uzávěrce nejsou otiště-
ny. Časopis je apolitický, neprosazuje žádnou politickou stranu a sdružení, neslouží k vzájem-
né výměně názorů. Slouží k podávání informací občanům – zpráv vedení města, škol, kulturní 
akce, činnost sportovních organizací, rozhovor se zajímavými občany, pohled do historie, růz-
né a zprávy Lašského společenství. Každé číslo má obrazovou přílohu zvanou Kronika našich 
dnů. Vychází nákladem 1500 ks výtisků. Občanům je zpravodaj poskytován zdarma. V roz-
počtu města byla na BZ vyčleněna finanční částka 168 330 Kč. Zpravodaj je zasílán různým 
institucím a za úhradu poštovného dvanácti našim rodákům. Mnohým jej zasílají nebo půjčují 
k přečtení příbuzní. Brušperský zpravodaj je uveden na internetových stránkách města. Od mě-
síce července k dnešním dnům zhlédlo stránky města 8576 čtenářů. Redakční rada zpravodaje 
má 10 členů. Od měsíce července se novým členem redakční rady stal Mgr. Petr Juřák.

Pokud v průběhu roku došlo v jednotlivých zpravodajích k chybám, prosí všechny naše 
čtenáře o omluvu 

- K. Konečná, referentka IC Brušperk,
- firma JK&JK Brušperk,
- Mgr. J. Neuwirthová, předsedkyně redakční rady.

KČT Brušperk
KČT Brušperk přeje všem šťastný nový rok 2008!

Sobota 5. ledna 2008   ZIMNÍ VÝSTUPY – ONDŘEJNÍK, HELFŠTÝN
Sraz: 6.40 h., zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Kozlovice – Ondřejník – Kozlovice – Hukvaldy
Trasa na Helfštýn bude upřesněna ve vývěsní skříňce.
Délka trasy: cca 15 km. Obtížnost: středně těžká trasa.
Doprava: cca 50 Kč (na Helfštýn: cca 120 Kč)
Návrat: 15-17 h. Vede: Jaromír Vávra, Zdeněk Chromík

Sobota 19. ledna 2008  STAŠKOV
Sraz: 6.40 h., zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Ostravice – Montér – U Zbuja – U Velíčků – Frýdlant nad Ostravicí
Délka trasy: 12 km. Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 80 Kč. Návrat: 15-16 h. Vede: František Hrubeš

Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. 
Délka trasy, doprava, obtížnost a návrat jsou pouze orientační informace, bez záruky. Každá 
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akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu.
Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, Borošínská 667, Lukáš Makúch, tel.: 

603 820 191, Zahradní 907. Internetové stránky klubu: http://kct.brusperk.com.
Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o. s. , Lašské univerzity libovolného věku …
Vážení, přeji Vám za Lašské společenství, o.s. a jeho příznivce v roce 2008 a dalších letech 

hlavně mnoho radosti.
Do nového roku s novým projektem - Radostný svět!
Nastává změna! Lašské společenství se nebude zaměřovat v budoucnosti jen na Lašsko, ale 

rozšíří se na Radostný svět, který má střed v Brušperku. Proč? Na Lašsku je již přeplněno 
a Brušperk je přece střed světa! A navíc mi to bylo nařízeno jednou významnou dámou. Řekla: 

„Ty jsi první radosta od toho, abys dělal lidem radosti!“. Tak to právě dělám! A zakládám 
Radostný svět, který je součástí celého univerza bez hranic a bude přinášet radostné a šťastné 
chvíle pro Ty, kteří je budou chtít s námi prožívat. Ptáte se jaké? Určitě to bude v oblasti vol-
nočasových aktivit spojených s kulturou, uměním, turistikou a sportem, a kdo ví, co ještě.

LULV - vzdělávání
Jazykové kurzy - stále jsou volná místa v kurzech angličtiny. Speciálně pokročilí, konver-

zace a obchodní a administrativní angličtina. Objevili se zájemci o ruštinu.
Individuální kurzy - výpočetní technika, projektové řízení, matematika, INTERNET.

Z projekčního kabinetu. Ten je velmi úspěšný. Jednak Marek Kozák v rámci e-learnin-
gového učení realizoval Varhanní festival a jeho činnost přispěla k podání dalších 4 malých 
projektů. V tomto roce jsme nedostali žádnou dotaci na projekt, přesto jsme byli úspěšní – 
všechny projekty, které jsme podávali do strukturálních fondu EU – PRIVIZ centrum, PISL 
systém a Hej Rup, jsme minimálně na 30% realizovali bez dotace. Je to veliký úspěch, který 
dává perspektivu do budoucna – realizace projektu bez dotace z EU.

Informace a přihlášky do kurzů - RNDr. Milan Konečný, 776 683 659, 604 410 349, 
602 325 884, 558 666 526, www.mawis.cz, konecny@lassko.cz.

RNDr. Milan Konečný, radosta LS, o.s.

Do nového roku 2008 vše nejlepší, hodně štěstí, osobní pohody, 
úsměvů a hlavně zdraví přejí brušperští hasiči.

Svaz postižených civilizačními chorobami ZO Brušperk přeje všem 
členům a občanům Brušperku mnoho zdraví, úspěchů a osobní 

pohody v roce 2008.                  Výbor SPCCH ZO Brušperk

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji
1/4 stránky, černobíle 180 Kč
1/2 stránky, černobíle 270 Kč

1 stránka, černobíle 500 Kč
řádková inzerce      20 Kč/řádek
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OPRAVY OPRAVY 
chladniček a mraznichladniček a mrazničekček

 do 24 hodin bez DPH za práci
 opravy všech značek v bytě zákazníka
 tlakování a plnění autoklimatizací

mechanik: p. Holaň   mobil: 605 140 362      Tel: 596 731 421
Ostrava-Nová Bělá, Krmelínská 357

  

TRUHLÁŘSTVÍ 
Petr Halašta 

Brušperk 
 Krmelínská 345  

  
 

www.truhlarstvihalasta.vyrobce.cz 

mobil: 607 814 759 
telefon-fax: 558 666 131 

Zakázková výroba nábytku, 
výrobků zahradní architektury a stavebně 
truhlářských výrobků ▪ kompletní zhotovení       
 zakázky včetně návrhu, dopravy a montáže 

 
pujcovnaponorek@seznam.cz 

Opravna motorových pil od A do Z!
Kateřinice č.p. 25   Telefon: 606 902 774

Koupím pozemek ke stavbě RD v k.ú. města 
Brušperk. IS na hranici nebo v její blízkosti, 

výměra do 2000 m2. Prosím nabídněte, nejsem RK. 
T.:604 191 967.

Ošetřovatelská - zdravotní činnost v péči 
o nemocné dospělé a děti, redukční 

aerobik, piercing, permanentní make-up, 
opalování, tetování, kosmetika, masáže, 
profesionální prodej zdravotní kosmetiky, 
přístrojová diagnostika pleti, depilace, 
léčebná kosmetika pro dospívající. Tel: 

603 588 092
e-mail: simona.lipovska@volny.cz,

www.wallnes.cz

Děkujeme našim milým zákazníkům za projevenou 
přízeň v roce 2007 a s přáním všeho nejlepšího se 

těšíme na shledanou v roce 2008.
Zaměstnanci lékárny U Sv. Jiří
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 výstavu fotografií ostravského fotografa Víti Platoše 
 

 od 7. do 13. 1. 2008 týden MEXICKÉ KUCHYNĚ 
 

 od 21. do 27. 1. 2008 týden ITALSKÉ KUCHYNĚ 
 

 od 28. do 31. 1. 2008 DNY MÍCHANÝCH NÁPOJŮ 
 

Možnost firemních akcí, rodinných oslav, svateb ... 
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Realitní a stavební společnost APOLLO s.r.o. 
 
Na Obvodu 1085/37 Ostrava - Vítkovice 703 00 
Tel: 596 762 130  Fax: 596 762 130   Mobil: 777 888 826 
IČ: 27778428   DIČ: CZ 2777842 
e – mail: info@rkapollo.cz 
www.rkapollo.cz  
  
 

Pro zákazníky nabízíme: 
- rekonstrukce koupelen, RD, bytů, kanceláří aj. – vše na klíč 
- zednické a obkladačské práce 
- natěračské a malířské práce 
- zhotovení přípojek kanalizací včetně výkopů 
- kladení zámkové dlažby 
- vodoinstalatérské práce – výměny rozvodů a opravy 
- topenářské práce – výměny rozvodů a opravy 
- stavby srubových domů, pergol a zahradního nábytku z masivu 
- podlahářské práce – všechny typy podlahových krytin 
- výkopové práce 
- vyklízecí práce 
- dekontaminace objektů po požárech a uvedení do původního stavu 
- PRODEJ NEMOVITOSTÍ – zajištění klienta a vyřízení všech formalit 
- PŘIJÍMÁME OBJEDNÁVKY NA ROK 2008 – PROVÁDĚNÍ ZATEPLENÍ DOMŮ 

A VÝMĚNY OKEN 
 
Konzultace s klientem, vyměření, zhotovení cenové nabídky ZDARMA! 

 
KONTAKTUJTE NÁS NA t. č. 777 888 826 
 

Těšíme se na spolupráci 
                     

                                                                                                                                 

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1500 kusů. Zpravodaj také najdete na interneto-
vých stránkách www.brusperk-mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, 
e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Uzávěr-
ka příštího čísla je 17. 1. 2008. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou zveřejněny. 

Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora.


